

## Иркутск-2009: итоги

2009 год стал для Иркутской области нелегким. Общероссийский кризис, углубленный хроническим управленческим кризисом региона, привел область к дальнейшему обнищанию и превращению в сырьевой придаток России.

Назначенный губернатором "варяг" Игорь Есиповский сформировал крайне странное правительство, де-факто управляемое Сергеем Соколом. Ни один из депутатов Законодательного собрания, ни один министр не сказал ни слова против режима жесткой информационной блокады, введенной Соколом.

Самой обсуждаемой новостью января 2009 года в иркутских СМИ стало назначение врача-травника Изислава Лившица советником губернатора. По консолидированному мнению общественности, врач занял, мягко говоря, не совсем свое место.

В январе курсанты ИВВАИУ сели за парты воронежского училища. Знаменитый военный институт прекратил свое существование. Его позорно сдали реформаторам от армии. "Битва" общественности за ИВВАИУ продолжалась почти до конца года, но так и не увенчалась успехом.

В Иркутске с 1 января 2009 года тарифы на коммунальные услуги в среднем увеличились на 24,3%

В феврале на закрывшемся Байкальском ЦБК начались массовые увольнения сотрудников. До конца февраля на БЦБК было уволено 735 работника комбината из 1378, остальные уволены в марте.

В конце февраля Иркутск посетил президент Дмитрий Медведев. От визита ждали многого, но ожидания пошли прахом. Впрочем, как обычно.

Несмотря на кризис, в Иркутске открылся престижный ресторан "Стрижи".

6 марта премьер-министр Путин прекратил существование нацпроектов. Миллиарды рублей исчезли в неизвестном направлении. За нацпроекты так никто и не ответил.

В середине марта регион потрясло зверское убийство братской девятиклассницы. После двух дней пыток девочку облили водой и закопали в сугробе.

3 апреля в Иркутске возникла паника из-за сильного взрыва. По первоначальной информации, взорвался один из цехов АНХК или АЭХК. Однако выяснилось, что на строительстве объездной дороги взрывники переборщили с зарядом.

С 5 апреля в Иркутске начала выходить печатная газета "Бабр".

В начале апреля заведующий миссионерским отделом Иркутской епархии протоиерей Вячеслав Пушкарев призвал снести все памятники Ленину.

В ночь на 28 апреля ушел из жизни вице-президент медиахолдинга "АС Байкал ТВ" Станислав Огородников.

2 мая в результате взрыва в двухэтажном деревянном доме в микрорайоне Первомайском погибли семь человек, еще семь получили ожоги и ранения.

10 мая недалеко от Иркутска во время ночной охоты разбился вертолет Bell-407. На борту вертолета находились губернатор Игорь Есиповский, его заместитель Михаил Штонда, охранник губернатора Александр Шостак и пилот Виктор Кунов. Все пассажиры вертолета погибли. Катастрофа вызвала большой общественный резонанс. Наутро после катастрофы Сергей Сокол официально заявил, что Игорь Есиповский летал в служебную командировку.

15 мая портал БАБР.RU открыл народное голосование за нового губернатора. В ходе 25 дней голосования первое место занял ЗК Михаил Ходорковский, второе - финдиректор "Ренова Менеджмент" Андрей Буренин.

27 мая президент России Дмитрий Медведев внес на рассмотрение Законодательного собрания Иркутской области кандидатуру на должность губернатора – вице-спикера Совета Федерации Дмитрия Мезенцева. Кандидатура была единогласно утверждена Законодательным собранием региона. Сергей Сокол в новую команду губернатора не попал.

В первый день своей работы на посту губернатора Дмитрий Мезенцев сделал заявление по БЦБК. В нем он, в частности, сказал, что правительство региона будет использовать поступательное, длительное совместное решение проблем.

На место закрывшегося ИВВАИУ в Иркутск переместили бригаду спецназа ГРУ.

В России началась эпидемия свиного гриппа. Иркутский минздрав сохраняет олимпийское спокойствие.

В июне в ряды Союза писателей России был принят знаменитый меценат, политик и тонкий ценитель прекрасного Виктор Бронштейн.

17 июля в Иркутске сторонники независимости Сибири отметили годовщину принятия Декларации независимости Сибири.

21 июля в Иркутске произошло стихийное бедствие. Вследствие сильного ливня был полностью затоплен центр города.

В конце июля священник РПЦ МП Николай Деньщиков "осветил" Байкал. Представители других религиозных конфессий отнеслись к обряду с большим чувством юмора.

1 августа в Иркутске и на Байкале побывал премьер-министр России Владимир Путин. С его приездом связывали возможное решение острейшего вопроса по БЦБК. Однако премьер опустил в батискафе на дно Байкала, но так и не сказал ничего про злосчастный комбинат. Кроме того очевидного факта, что "в Байкале вода чистая".

В ночь на 17 августа Саяно-Шушенской ГЭС в Хакасии произошла крупная техногенная катастрофа. В результате гидроудара и поломки турбины вода прорвалась из водовода в помещение машинного зала. В машинном зале шел плановый ремонт шестого гидроагрегата. В результате прорыва воды погибла дежурная смена и бригада ремонтников.

11 сентября Иркутск потрясло жестокое изнасилование и убийство 14-летней иркутской школьницы в лесном массиве курорта "Ангара". Через 9 дней преступник, 27-летний уроженец Бурятии, был пойман в Улан-Удэ.

В сентябре с новой силой развернулась дискуссия вокруг иркутской культуры, вызванная полной неспособностью соответствующего департамента решить вопрос с иркутским гимном.

Октябрь начался с шокирующего заявления правительства России о заключении соглашения о совместной разработке сырьевых ресурсов Восточной Сибири и Дальнего Востока. Большая часть жителей региона восприняли эту информацию как сдачу Сибири Китаю.

11 октября в Иркутске прошли выборы в городскую Думу. Накануне выборов Иркутска Владимир Якубовский был назначен представителем Иркутской области в Совете Федерации. В политической тусовке Иркутска немедленно разгорелись жаркие дискуссии по вопросу кандидатуры на пост мэра.

К концу октября "свиной грипп" дошел до Иркутска. Несмотря на высокий уровень заболеваемости и смертности, чиновники от медицины до последнего скрывали объективную статистику.

В начале ноября в Иркутском музыкальном театре прошла премьера спектакля "Летучая мышь". Спектакль был поставлен по классическому сценарию и сразу вызвал острую дискуссию. Департамент культуры, пользуясь "телефонным правом", попытался изменить спектакль в сторону "нравственности". Скандал вышел далеко за пределы Иркутска. С большим трудом спектакль удалось отстоять в неизменном виде.

Начало декабря было отмечено сразу серией страшных ДТП в Иркутске. Сразу несколько аварий произошло по одинаковому сценарию – автомобиль, вылетевший на тротуар, сбивал пешеходов. Первое из этих ДТП, с участием дочери председателя облзбиркома, вызвало общероссийский резонанс.

Год завершился крупной политической интригой. С подачи губернатора Дмитрия Мезенцева, партия "Единая Россия" предложила в качестве кандидата на пост иркутского мэра действующего главу города Братска Сергея

Серебренникова.

Буквально накануне Нового года произошла попытка технологического запуска БЦБК в режиме замкнутого водооборота. Запуск сопровождался рядом аварий, в том числе взрывом в одном из цехов.

Таким был этот год – полным страшных событий, проблем и скандалов.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ИСТОРИЯ, БАЙКАЛ 👁 5143 01.01.2010, 10:09 📄 502

URL: <https://babr24.com/?ADE=83122> Bytes: 7191 / 7191 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)